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 ی، صنایع، معادن و کشاورزی تبریز  تخصصی اتاق بازرگان -دبیرخانه کمیسیون های مشورتی       

 معادن و فلزات صورتجلسه کمیسیون  

 رئیس کمیسیون:

 معیل ظفر امید اس

تاریخ جلسه :    

08/02/1402 

 :  محل نشست

 اتاق بازرگانی تبریز 

 11:00ساعت اختتام :  8:00  ساعت شروع :

 اعضای جلسه : مطابق لیست پیوستی 

 دستور جلسه : 

 1403در سال  ز یمعادن و فلزات اتاق تبر ونی سیکم یاستراتژ نیتدو -

 صورت مذاکرات : 

 شد.   لیتشک د یجلسات سال جد یزیبرنامه ر تیبا محور  1403سال  عادن و فلزات درکمیسیون م  جلسه نیاول

در    یشرقجانیدر استان آذربا   یگذاره یسرما  زانیدر سال گذشته م   :زیمعادن و فلزات اتاق تبر  ونیسی کم  س یظفر؛ رئ  ل یاسمع  دیام 

در حوزه معادن   گذارانه یامر، مشکلات متعدد سرما  نیها کمتر شده است، عامل ااستان   ریحوزه معادن و فلزات معادن، نسبت به سا 

اند، در حوزه معادن در کشور و استان مظلوم واقع شده   گذارانه یمتأسفانه سرما  خواهدیم   ت یاحترام و امن  گذار،هیدر استان است. سرما 

اتاق و خانه    ی خال  ی است. جا  ی جهان  یهامت یاز ق  شتر یدرصد ب   ۵0  یال  40  ران،ی در ا  یلوازم خانگ  هیته  یورق برا  متیعنوان مثال قبه

داشته   یحق رأ  ز یدو مجموعه ن  نیشود که ا  ده یش یاند  یسازوکار دی با  نی است، بنابرا  سمعادن محسو یزیربرنامه   یصنعت در شورا

 مشکلات فعالان حوزه معادن و فلزات است.  نیتری ها از اساسو تعدد بخشنامه  یاتیمشکلات مال ،یباشند. رفع تعهد ارز

است و با تداوم    یصنعت ارزآور کشور در حال نابود  نیاست و دوم   افتهی کاهش    اری حال حاضر صادرات در بخش معادن و فلزات بس  در

امر مهم در    ز یارزش در حوزه فولاد ن  رهیزنج  لیبود. تکم   می حوزه خواه  نی از مشاغل مرتبط با ا   یاریرفتن بس  نیروند، شاهد از ب  نیا

هرچه بهتر جلسات    یبرگزار  یبرا  ونیسی کم   یاستراتژ  نیدرخصوص تدو   زانی حوزه است. در جلسه امروز از نظرات تمام عز  نیا

تا با دعوت از    م یپرداز  یآنها م   یبند  تیو اولو   یمشکلات، به دسته بند  یشد. با احصا  م یبهره مند خواه  د یدر سال جد   ونی سیکم

 .می آنها بپرداز یبه بررس یاستان نیمسئول

  د، ی سال جد  یبرا  یزیو برنامه ر  تیر یهدف سازمان مد  نیو آخر  نیاول  استان:  یزیرو برنامه   تیریسازمان مد  سیزاده؛ رئفتح   دریح

  رممکن یارزش و افزوده و ... غ  شیدرصد و افزا  7  یرشد اقتصاد  صورتنی رایو راکد استان است. در غ  رفعالیمعادن غ  یفعال ساز

  ی شرقجانیآذربا  یدر بخش معادن و فلزات استان با مشارکت استاندار  یو تحول  یاتیصِرف عمل  امهبرن   نیخواهد بود. خواستار تدو

 . میهست

 فعال: یواحد معدن 279اطلاعات  یجمع آور با
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نفر و   7281قرار دارد. تعداد شاغلان    یجانشرقیکشور در استان آذربا  یدرصد از کل تعداد معادن در حال بهره بردار  4.8  کینزد

کشور نسبت به سال    یمعادن در حال بهره بردار  یگذار  هیارزش سرما  1401درصد است. در سال    ۵.4  نیسهم استان از تعداد شاغل

است.    الیر   اردی لیم   9424انجام شده در بخش معدن استان ما    یگذار  ه ی. مقدار سرمااستداشته    یدرصد   69.4  شیافزا  ،1400

سوم قرار دارد. از تعداد    گاهیاستان ما در جا   زد،یکرمان و    یهادرصد کل کشور است که بعد از استان   7/13سهم ارزش افزوده استان  

 سوم آن فعال است.  کیکه صادر شده است تنها   یمعدن یمجوزها

صادرات    شتری. در حال حاضر بکندیم   جادیاستان و کشور ا  یبرا  یافزوده بالاترباشد، ارزش  یدگیچی پ  یدارا  یاندازه ماده صنعت  هر

بالا و    یدگی چیمحصولات با پ  یاست که بخش معدن دارا  یدر حال  نیساده است، ا   اری بس  ی دگیچیکشور در رابطه با محصولات با پ

 است.   نییپاساده و   اری بس یسطح تکنولوژ

درصد آن   9/99درصد آن در مرحله اکتشافات و استخراج است.     7در استان وجود دارد که کمتر از    یماده معدن  ۵2حال حاضر    در

قدرت رقابت در حوزه    ش ی افزا  یو برا  می با مشکل مواجه هست  یدستنیی پا  ع یرسد. پس در صنا   یبه فروش م   هیصورت مواد اولبه

 وارد استان شود.  دی جد یهایتکنولوژ دی معادن و فلزات، با

 ی ریگجهت بهره   میتوان  یاستان طرح شود. م   یزیربرنامه   یکلان توسعه معدن و مشکلات حوزه معادن و فلزات استان در شورا  برنامه

  ی . استراتژمیاستانها داشته باش  نیاز معادن ا  دی کرمان و اصفهان برنامه بازد  زد،یمعادن از جمله    یدارا  یهااستان  ر یاز تجربه سا

  یبدست م   1403استان در سال    یشده است با افزودن نظرات شما به آن، برنامه توسعه معدن  نیبخش معدن در مجموعه ما تدو

 .  دیآ

مربوطه داشته   یدر اداره ما با ارگان ها یادارات مرتبط با معدن است. جلسه ا یندهایحل مشکلات معادن استان، اصلاح فرآ تیاولو

 .  میرا داشته باش یادار ندی و درخواست اصلاح فرآ م یباش

معادن استان، مسائل   شتر یشدن ب   رفعالی غ   لیاز دلا  ی کی  سازمان صمت استان:  و صنایع معدنی  معدن  امور  معاون  ؛یانصار  یمرتض

قانون    14ماده    16هستند، بطور مثال، اگر تبصره    یاز مشکلات ما فرا استان  یاریاز آن است. بس  یو مشکلات ناش  یطیمح  ست یز

.  می اندازه نبود  نیبه ا  یمحل  نیشاهد وجود معارض  شد،یم   نهیمورد نظر هز  طقمعادن در منا  یاز درآمدها  یاجرا شده و بخش  یدرستبه

  ل یتکم  نهیخواهد بود، اما در زم   یافزوده آن پس از فرآورارزش  نیتریصنعت مادر است و اصل   ،یبخش معدن مانند بخش کشاورز

صنا  رهیزنج و  ا  یدستن ییپا  ع یارزش  چندان  نیدر  اقدامات  بخش   یحوزه  متأسفانه  است.  نگرفته  با صدور    ریگم یتصم  یهاصورت 

بانک    یهااست ی س  لیدلصنعت ارزآور کشور، به  نیدوم   یو تراز تجار  کنندی م   شتریرا ب  دکنندگانی متعدد، مشکلات تول  یهابخشنامه 

 است. یها منف مجموعه  ری و سا یمرکز

 پرداختند:  ریخود به قرار ز شنهاداتی مشکلات موجود و پ انیبنشست فعالان حوزه معادن و فلزات استان، به  نیادامه ا در
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معادن   یمشخص شدن کلان برنامه استان درخصوص فعال ساز   ؛یاستان  یاستراتژ  نیجهت تدو  یاستان  رانی نشست با مد  ضرورت

 راکد استان. 

  لات یمعادن شده اند. اخذ تسه یلی که مجبور به تعط یمواجه هستند تا حد یمحل نیمعادن استان با مشکل معارض تمام -

درصد مشکلات معادن راکد،    80است. بالغ بر    شرانی. معدن صنعت پستین  ری امکانپذ  اب ی  نیبه  تیمعدنکاران از سا

)منابع طب  یدولت  ینهادها ن  ستیز  طیمح  ،یعیهستند  ...( که  ن  لی به تسه  ازیو  ا  یاست استاندار  ازیامور است.    ن یبه 

 موضوع ورود کند.  

  یمحل نیلازم درخصوص مشکلات معارض ی صمت استان بررس یاستان و معاونت معدن ی زیرو برنامه ت یری مد سازمان -

معادن  یاتاق در شورا یشود. موضوع حق را یطرح و بررس یآنها، در جلسات استان یمعادن انجام دهند و با طبقه بند

 شود.   یریگیپ

 غلط متوقف شده است.  یهایریگ م یتصم لیفولاد به دلا  صادرات -

 با موضوعات حوزه فلزات و حوزه معادن به صورت مجزا.  انیدر م  کیجلسات به صورت  لیجهت تشک یزیر برنامه -

 . ییمایو بحث ارز ن یبه مشکلات حوزه صادرات و رفع تعهدات ارز ورود -

  ز یاتاق تبر  شتریب  یرگذاریتاث   ی. براسازانم یتصم  یبرا  شنهادیدر ارائه مشاوره و پ  ز ینقش اتاق تبر  ت یبه اهم  اشاره -

بگذارند،   انیدر م  یخود را با بخش خصوص یهای و استراتژ هات یاستان، اولو یو دولت ییاجرا یاست تا واحدها ازمندین

 راستا باشد. استان و کلان برنامه هم یرقابت یهات یزبا م  یبخش خصوص یهات ی است، اولو یچراکه ضرور

و اصفهان با استان ما صورت نگرفته    زد یمعادن از جمله کرمان،    یدارا  یهااستان  نیب  یمشترک   ت یفعال  گونهچ یه   تاکنون -

 است. مهمها استان ری سا  ات یاز تجرب یریگاست، بهره 

 .می استفاده کن ت یظرف نیاز ا میااست، اما هنوز نتوانسته  یفرصت بزرگ یقرارداد شانگها انعقاد -

در    گذارانه یبه سرما  لاتیتسه   یاعطا  نیو همچن  دیها، تفکر جداستان  ریتجارب سا   ن،ینو   یاز تکنولوژ  یریگبهره   لزوم -

 حوزه معادن و فولاد.

مهم و صنعت مادر در کشور    یهااز بخش   یکی ها در جلسات، صنعت فولاد  آن   یو بررس  یبندمشکلات، دسته   یاحصا -

دنبال آن ما شاهد کاهش  حوزه کاملاً متوقف شده است و به ن ینادرست، صادرات در ا یهایریگم یتصم  ل یدلاست، اما به 

 بود.  میحوزه خواه نینرخ اشتغال در ا
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  ها یریگمیدر تصم   یحق رأ  یاستان و اعطا  یزیربرنامه  یاتاق در شورا  ندگانی حضور نما  :زی اتاق تبر  جیمسئول بس   ؛ یجعفرصالح  محمد

طرح مشکلات مربوط به حوزه معادن و فلزات   یاتاق برا جی با مشارکت مردم« بس د یاست. با توجه به شعار سال »جهش تول یضرور

 کند. یرفع موانع آن تلاش م  یدر جلسات مختلف و تلاش برا 

 است: ریجلسه به قرار ز یجمعبند : زیمعادن و فلزات اتاق تبر  ونیس یکم سیظفر؛ رئ لیاسمع دیام 

 جلسه حوزه فلزات به صورت مجزا خواهد بود.  6جلسه حوزه معدن و  6که شامل   دیدر سال جد ونی سیجلسه کم 12 

محترم    سی رئسازمان صمت استان،    یمشکلات معادن فعال با حضور سازمان صمت استان و معاون محترم معدن  یریگ یو پ  طرح

 استان و در صورت امکان با حضور استاندار محترم.  یزیرو برنامه تیر یسازمان مد

را داده   یخصوص قول هرگونه همکار  نیدر ا   مان مدیریت و برنانه ریزی استانرئیس ساز  ،استان  رفعالیحل مشکلات معادن غ  ی)برا

 اند.(

 ر؟ یخ ای دهد  یاجازه را م  نیا یکشور نیقوان ای که آ میکن  یبررس دی معادن با یاتاق در شورا یحق را یریگیپ درمورد

حوزه فلزات حضور داشته باشند و نظرات   یپرونده ها  یدرمورد را   یکارشناس اتاق بازرگان  میدرخواست داشت  یاتیاز اداره امور مال  قبلا

 مورد قبول واقع نشد. یکنند ول  انیخود را ب یکارشناس

در    1400ارس از سال    نانیانجمن کارآفرارس:    یو صنعت  یمنطقه آزاد تجار  نانیانجمن کارآفر  رهیمد  اتیه  سیزاده: رئ  رانیس   دیسع

واقع شود. در   د یتوانسته مف ق یطر نیشرکت کرده و از ا یاسلام  یشده است. در تمام جلسات مجلس شورا ل یمنطقه آزاد ارس تشک

شده است. منطقه آزاد ارس در    لیمنطقه آزاد ارس درخصوص صنعت تشک   رعامل یحضور مد   با  یجلسه تخصص  4تعداد    1403سال  

گذاران دعوت   ه یفولاد انتخاب شده است. از سرما  نهیدر زم   ژه یبو   یبه عنوان منطقه نمونه صنعت  یسال متوال  نیچندم   یبرا  1402سال  

 شوند.  ندمنطقه آزاد ارس بهره م  یایفولاد از مزا رهی زنج لیتکم یبرا شودیم 

 مصوبات جلسه : 

 متن مصوبه  ردیف

 ید جلسه در حوزه معادن در سال جد 6جلسه در حوزه فلزات و   6شامل  ونیس یجلسه کم 12 ل یتشک 1

 استان رفعالیمشکلات معادن فعال استان و معادن غ یجلسات مجزا درخصوص بررس ل یتشک 2

 معادن استان یدر جلسات شورا یاتاق بازرگان یموضوع حق را یریگیپ 3

  ت ی ریدر حوزه معادن و فلزات با سازمان مد  یکارشناس  یجهت همکار  ز یمعادن و فلزات اتاق تبر  ونیسیکم  یاعلام آمادگ 4

 و سازمان صمت  یزیو برنامه ر


